

फिल्म प्रभाग
सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार
मुंबई- 400 026

दिनांक : 01.10.2021

**फिल्म प्रभाग प्रस्तुत "शत शत नमन" द्वारा
राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादूर शास्त्रीजी को श्रद्धांजलि**

फिल्म प्रभाग, अहिंसा के दूत और ब्रिटिशों के खिलाफ लड़ने के लिए सत्याग्रह का हथियार देशवासियों को प्रदान करनेवाले राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और पूर्व प्रधानमंत्री मंत्री, राजनेता और प्रमुख स्वतंत्रता सेनानी लाल बहादूर शास्त्री, जिन्होंने 'जय जवान जय किसान' का नारा गढ़ा था, की जयंती के अवसर पर ऑनलाईन फिल्मोत्सव "शत शत नमन" का आयोजन कर रहा है। दोनों नेताओं के प्रेरणादायी विचार तथा संदेश को अधोरेखित करनेवाले वृत्तचित्रों का प्रदर्शन, दो-दिवसीय फिल्मोत्सव "शत शत नमन" के द्वारा, फिल्म प्रभाग की वेबसाइट और यूट्यूब चैनल पर 2-3 अक्टूबर, 2021 किया जा रहा है। फिल्म प्रभाग द्वारा आयोजित यह फिल्मोत्सव, सूचना और प्रसारण मंत्रालय के तत्वाधान में "आज़ादी का अमृत महोत्सव समारोह" का एक हिस्सा है।

फिल्मोत्सव "शत शत नमन" के अंतर्गत प्रदर्शित हो रही फिल्में हैं,

वैष्णव जन तो... (5 मिनट/2018/स्वरूप देब) -यह एक एनीमेशन फिल्म है, जो महात्मा गांधीजी के प्रसिद्ध भजन "वैष्णव जन तो..." का सचित्र प्रतिबिंब दर्शाती है।

पावन नाम तिहारो मोहन (१६ मिनट/2021/उषा देशपांडे) -यह फिल्म महात्मा गांधीजी पर आधारित एक काव्य रचना है। यह रचना महान संगीतकार एवं पद्म भूषण डॉ. श्रीकृष्ण नारायण रातंनजकर की किताब पर आधारित है। पं. सुहास व्यास जी ने इसे संगीतबद्ध किया है।

85 नायक नी पोल पोरबंदर (12 मिनट/ 1969/चंद्रशेखर नायर) -यह फिल्म संक्षेप में पोरबंदर शहर की ऐतिहासिक पार्श्वभूमी को दर्शाती है और महात्मा गांधी के पूर्वजों के घर का दर्शन कराती है। महात्मा के जन्म के साथ उनके बचपन से जुड़ी विभिन्न यादें और घर के साथ अन्य महत्वपूर्ण जुड़ावों को भी दर्शाती है।

गांधी रिडिस्कवर्ड (27Min/2020/रोहित धूलिया) -यह फिल्म आज की सदी में 'स्वदेशी' के महत्व एवं दायरे पर चर्चा करती है। गांधीजी के विचार में, स्वदेशी, सामाजिक परिवर्तन का एक बहुत महत्वपूर्ण साधन और अभ्यास था, जिसका उद्देश्य व्यक्ति, गांव और राष्ट्र के स्तर पर आत्मनिर्भरता लाना था।

लाल बहादुर शास्त्री को श्रद्धांजलि (२७ मिनट/1967/एस. सुखदेव) -यह फिल्म दिवंगत प्रधान मंत्री लाल बहादुर शास्त्री को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए एक असाधारण इंसान के मानवीय

दस्तावेज को चित्रित करने का प्रयास करती है। यह फिल्म, बिना किसी कॉमेंटरी के, केवल संगीत के द्वारा शास्त्री जी के विशाल व्यक्तित्व की एक स्थायी छाप प्रस्तुत करती है।

इन फिल्मों को देखने के लिए फिल्म प्रभाग की वेबसाइट <https://filmsdivision.org/> पर लॉग ऑन करें और "डॉक्युमेंट्री ऑफ द वीक" पर क्लिक करें या फिर फिल्म प्रभाग के यूट्यूब चैनल <https://www.youtube.com/user/FilmsDivision> पर इन फिल्मों का अनुसरण करें।

-फिल्म प्रभाग
022-23522252/ 09004035366
publicity@filmsdivision.org
